

弗格森案骚乱持续 美政坛很“寂静”

本报美国密苏里州圣路易县大陪审团就弗格森枪击案作出的不起诉决定在多地引发的骚乱持续,甚至一度蔓延至英国、加拿大等其他国家。然而美国政坛对此却显得格外“寂静”。

截止到11月27日,从总统奥巴马到2016年总统选举民主党候选人热门希拉里,再到几名瞄准白宫的潜在共和党候选人,针对枪击案的表态都相当谨慎,有人甚至干脆选择沉默。

纽约感恩节大游行 至少7名示威者被捕

美联社昨晚报道称,在梅西第88届感恩节大游行进行的同时,有数十名“弗格森事件”的抗议者在纽约第五大道和公共图书馆前进行抗议,部分抗议者试图走入游行的路线,并和警方发生肢体冲撞,至少有7人被捕。

另据CNN报道,约5000名示威者当地时间11月26日晚在位于伦敦的美大使馆外集会,抗议美国密苏里州圣路易县大陪审团拒绝起诉枪杀非洲裔青年布朗的白人警察。报道称,除英国伦敦,加拿大一些地方也同样出现示威活动。

此外,枪杀非裔青年布朗的白人警察威尔逊一直东躲西藏生活在恐惧中,他着手商讨从弗格森警局辞职,放弃自己钟爱的警察职业。威尔逊的律师布鲁特吉称,威尔逊没有向死者家属道歉的打算,“即使他给出最诚挚的道歉,他们也不会原谅的”。

奥巴马11月25日就骚乱局势恶化发表声明说,他理解并同情少数族裔群体认为司法不公的感受,但“这些(骚乱)行为是犯罪行为”,任何人参与其中都会被起诉。

奥巴马很谨慎 避免“黑人的总统”标签

奥巴马11月25日就骚乱局势恶化发表声明说,他理解并同情少数族裔群体认为司法不公的感受,但“这些(骚乱)行为是犯罪行为”,任何人参与其中都会被起诉。

他呼吁各方一起努力,以和平方式实现改变,称这起枪击案不仅是弗格森的问题,更是整个美国的问题。

一些支持者认为,奥巴马表态过于谨慎,令人失望。不过,一些政治分析师说,奥巴马如今处境微妙,他的所作所为完全符合自身政治策略。这名美国首位非洲裔总统努力避免被贴上“黑人的总统”这一标签。

奥巴马的一名发言人11月27日说,今后会有合适时机就引发枪击案的各种因素展开辩论,但现在“显然没到那个时候”。

希拉里保持沉默 以防被竞选对手抓把柄

对于大陪审团作出的决定,希拉里保持沉默。骚乱持续几天后,她依然没有在公开场合表态。她仅在8月弗格森枪击案发

生不久后作出一次表态,小心翼翼平衡各种观点,一方面称无法忽视刑事司法体系中的不公正,认为政府有改进空间,一方面称赞执法人员展现出专业素养。

同希拉里一样,佛罗里达州前州长杰布·布什、国会参议员马尔科·鲁比奥、特德·克鲁兹和众议员保罗·瑞安等潜在共和党籍总统候选人就枪击案保持沉默。

分析认为,对可能逐鹿白宫的政治精英而言,现阶段选择沉默是理智决策。他们担心如果在种族矛盾等敏感议题上说错话,今后可能被对手抓住把柄,变成选举路上的“绊脚石”。

在少数就枪击案发表详细看法的政治人物中,至今语最多的是共和党籍国会参议员兰德·保罗。弗格森枪击案成为他进行政治营销的机会。他近日在《时代》周刊网站上发表一篇观点文章,强调改革刑事司法体系的必要性。(法晚)

金正恩 为女飞行员拍照



金正恩为朝鲜首批人民军航空与防空军女歼击机飞行员拍照。 杨成

本报朝中社11月28日报道,朝鲜最高领导人金正恩视察了朝鲜首批人民军航空与防空军女歼击机飞行员的飞行训练,并亲自为女飞行员拍照。

报道称,金正恩在机场跑道了解女歼击机飞行员的起降单独飞行训练计划后,指导了训练。女歼击机飞行员腾空升起,充分显示了其飞行技术。

训练结束后,金正恩会见女歼击机飞行员赵锦香和林雪,祝贺她们训练成功。随后,金正恩亲自给她们拍照。(杨成)

为缓解两国紧张关系: 巴基斯坦 释放36名印度人

新华社伊斯兰堡11月28日电(记者王玉)巴基斯坦官方28日说,巴方当天释放了36名在押印度人。

据巴基斯坦官方消息,这些印度人先前被关押在卡拉奇监狱,其中35人为印度渔民,1人为非法滞留在卡拉奇的印度公民。他们被送往旁遮普省首府拉合尔,将于29日通过瓦格赫边境移交印方。

分析人士认为,此次巴方释放印度在押人员,意在释放善意,缓和近几个月两国的紧张关系。

今年8月,印度政府由于不满巴基斯坦驻印度高级专员会见克什米尔独立派领导人,取消了原定于当月举行的印巴外交秘书级会谈,巴方对此表示强烈抗议,两国关系再度陷入紧张。近来,两国边境地区的擦枪走火时有发生,但没有严重伤亡。在本月26日至27日的南亚区域合作联盟峰会期间,两国总理没有安排正式会见。



“蜘蛛侠”来了

11月27日,在美国纽约曼哈顿,人们牵着“蜘蛛侠”造型的巨型气球参加感恩节大游行。

当日,纽约举行第88届梅西感恩节大游行,数百万民众走上纽约街头,欣赏游行表演及各种气球造型、乐队演奏,庆祝感恩节的到来。梅西感恩节大游行始于1924年,是全美规模最大的感恩节游行。

新华社记者 秦朗 摄

尼日利亚汽车站爆炸 致40人丧生

本报当地消息,当地时间11月27日,尼日利亚东北部一个公共汽车站发生爆炸,造成40人死亡,其中包括5名士兵。

爆炸地点位于尼日利亚北部阿达马瓦州穆比镇以西约30公里处,在尼日利亚与喀麦隆的交界地区。目击者称,现场有多辆汽车起火,地上有很多尸体。

尼日利亚政府没有立即对爆炸作出回应,也没有任何组织或个人宣布对事件负责。但有分析称,极端组织“博科圣地”嫌疑最大。

“博科圣地”活跃在尼日利亚北部地区,自2009年起制造过多起恐怖袭击事件,导致数千人死亡。(钟欣)

科学家通过改变基因 解决黄瓜发苦难题

新华社华盛顿11月27日电(记者林小春)黄瓜是许多家庭餐桌上的常客,但难免会有“苦黄瓜”影响胃口。中国科学家主导的一项最新研究发现了一个与黄瓜发苦有关的基因,解决了长期影响黄瓜生产的一个难题,也将有助于培育抗病的黄瓜品种。

研究人员27日在美国《科学》杂志上报告说,他们采用基因组、分子生物学和生物化学等多种技术手段研究黄瓜苦味合成、调控及驯化的分子机制。研究表明,黄瓜的苦味物质葫芦素由9个基因负责合成,而这9个基因受到两个“主开关”基因B1和B2的直接控制,其中B1控制叶片苦味,B2控制果实苦味。

研究负责人、中国农业科学院研究员黄三文告诉新华社记者:“在野生极苦黄瓜向栽培黄瓜驯化过程中,B1基因受到选择,导致无苦味黄瓜的出现。但这个驯化过程并不完全,在逆境条件下黄瓜仍会变苦。”

但黄三文也指出,只要让B1基因发生某个突变,那么黄瓜即便在高温、干旱等逆境中也不会变苦。

欧佩克决定维持现有石油日产量

国际油价应声下跌

据新华社维也纳11月27日电 尽管国际市场原油价格过去几个月不断下跌,石油输出国组织(欧佩克)部长级会议27日在维也纳决定,将石油日产量保持在3000万桶水平不变。该消息一出国际油价大跌。

欧佩克秘书长巴德里在会后举行的新闻发布会上说:“我们不想恐慌。我们想看看市场如何行动,因为价格下跌并不反映基本面的变化。”

本月初,巴德里曾表示,基本面因素不支持油价大幅下跌,欧佩克关注油价走势,但并不恐慌。

欧佩克官员当天在会上表示,国际原油供应充足、美元走强和全球经济增长疲软导致需求萎缩等因素促成油价持续下跌。原油市场投机行为也是影响油价走势的重要因素。

欧佩克的决定让押注油价上涨的投资者失望。伦敦布伦特原油期货价格27日大跌6.6%,收于每桶72.58美元。纽约原油期货价格因感恩节休市,电子盘交易价格也下跌6.3%至69.05美元。

过去几个月来,国际市场原油价格已下跌近30%,本次欧佩

克部长级会议是否会作出限产保价的决定受到空前关注。沙特阿拉伯、卡塔尔、阿联酋和科威特等海湾阿拉伯国家不赞成减产,认为目前油价下跌还不构成危机,市场将自我稳定。但是,委内瑞拉等因低油价承受很大财政压力的国家则希望减产保价。

专家认为,美国页岩油开采不断增加,欧洲和中国经济增长放缓需求减少,已经挤压了欧佩克的市场份额。如果欧佩克单方面减产,只能进一步丧失市场份额。而且,油价保持低位可能令

美国页岩油项目由于生产成本高而丧失竞争力,减缓页岩油开发速度,长期看可以减轻对欧佩克的竞争压力,符合欧佩克的利益。

欧佩克部长级会议27日在维也纳欧佩克总部举行,为期一天的会议主要讨论过去几个月不断下跌的油价走势和2015年石油市场前景。欧佩克部长级会议每半年举行一次。2011年欧佩克决定将石油日产量保持在3000万桶水平,这个限额一直维持至今。欧佩克目前原油产量约占世界石油市场份额的三分之一。